

◆青春

靠近你，温暖我

邵阳师范学校希望文学社 赵桂丽

炎炎是我的小学同学，初中校友，是那种笑起来令人觉得邪魅的男生。喜欢穿纯色到深浅不一的T恤，脸上洋溢着青春的骄傲，目光里有着对生人的敌意！

已经不记得大一是从什么时候养成与炎炎煲电话粥的习惯，仿佛一天没有与他通话整个人都被掏空了一般，通过电波听到他深沉却不失爽朗的声音总会莫名心安！

那段时间只要一得空便会打电话给他，婆婆妈妈地唠叨不停。我跟他说着我的小心事，小情怀，甚至还向他激动地讲述初中三年里犯过的傻事、一意孤行导致的笑话。炎炎从不觉得厌倦，他是个很好的倾听者，会在适当的时机发表

意见。他也会跟我说起他的高中生活，他知晓我没读普高而上师范的遗憾，形容他的高中生活会加上“无所事事”四个字。他说他通宵玩电脑，上课与同学交头接耳，他说他曾经嫌弃的初中三年如今是他最温暖的回忆！

炎炎也会告诉我他喜欢了一年的女孩，就像是柯景腾对沈佳宜的痴情。他向我说起初三那年他深夜骑车到学校送女友回家，高中不论承受多大的压力都定时两个星期跑到她学校见她一次。只可惜，他俩的结局如同所有的青春剧以悲伤落幕！他在电话里对我抱怨深情总被薄情负……

2014年的钟声也在炎炎的陪伴中响起，他用电话陪我度过了一整个冬季，就

像是一道逆光，温暖却不可靠近吧！

春节后不久，我与炎炎突然断了联系，自以为这份友谊已经抓得稳妥，放在心上不会变质。最终还是失去了，没有理由，仅仅只是不再联系。

后来又是一个人恢复了孤独的日子，一个人坐在跑道楼梯看成群结伴的候鸟掠过天际，一个人跑到空无一人的老篮球场盲目投篮；一个人久久盯着通讯录里的号码却迟迟不敢拨，害怕换来人工智能的冰冷声音“正在通话中”。

身边的朋友关切地问，怎么颓废了？我也只是看着他们笑而不答，因为再也没有第二个他值得去靠近，而他也选择了一条路，一条断开所有与我联系的路！

◆诗园

零下一度

张乐

时光凝结
露珠在子夜时分
踏着橘黄色的云
爬上墙壁
我手握盆底
惊醒一株
悄然扎苗于水中的
潜滋暗长的水草

发丝满腹泥土
企图种植芬芳
白色泡沫长成筛子
漏尽冬日里的
寒与冷
余下的
是南方的春天

致远方

隆回一中626班 肖驰倬

一片太阳
唤醒了整个春天
远方
偷走了世界的红豆
一条小道
悠扬婉转了千年

青春
守望者永恒的故事
一种记忆
疯长成无边无际的海
夜色
终将老去掀开灿烂的明天

◆感悟

秋之味

大祥一中251班 颜心成

我站在窗前，听秋风在呼啸。枫树叶飘飘然地从树上落下，又十分安稳地着陆，也有一些身躯较为轻盈的，则随着风的脚步在空中荡漾，久久不愿落下。一些较为活泼的小孩子，对这空中飘扬的树叶，则是一番乱打，所以随之落下的便是一具具残骸。

风轻轻吹过水面，泛起阵阵忧伤，水面在轻轻颤抖。因为空中的叶子落入水中，在水中上下起伏，天旋地转，却找不到方向，只能在这淡蓝的湖面漾动。我很想将它从困境解救出来，可是水不知多深，我也不敢冒险，只能让它独自面对困难与风险。

北回的大雁已经踏上了征途，随着风的方向飞向远方。抬头仰望，领头的仰天长鸣，在空旷的天空久久未曾消散。远在他乡的游子听见这声音，那种对故乡的思念便油然而生，只想随着北回的大雁，到达自己的故乡。

没有春天的百花齐放，秋季则是黯淡无味，放眼望去，绿色少之又少，成片成片的黄色令人目眩。以往坚强的花儿也逐渐凋谢。我不知从何时说起，只觉得有些落寞，心中有点空……

一缕轻烟从农舍缓缓上升，空气中也弥漫着安静祥和的气息。我闭目凝神，静静品赏秋的韵味。

◆小小说

有那么一天

洞口文昌学校1504班 潘勃米

冰冷的刀架上了脖颈，一如死神的吻：“他们要我杀了您。”不用回头，我便知道身后的人是谁——联合国握在暗处的匕首，代号“零”。

“许愿吧。”但凡对“零”有点了解的人都知道：“零”只听从两类人——联合国当权者，与被刺杀的人。

“知道规矩吧？”所谓规矩，就是被杀者不得要求“零”杀人，而许愿，由联合国完成。中国古话“人之将死，其言也善”，被杀者许的愿，都是对社会无害的。

“零”一共杀了两个人——一个北非小国将军，甲级战犯，率部队血洗了大半个北非，他的愿望是使他的国家不再受饥饿折磨；另一个杀人魔鬼希望自己的妻儿过上平常人的生活。这两个愿望，都实现了。而我将成为第三个，他能实现我的愿望吗？

“想好了吗？”“零”把玩着手上的折刀，脸上带着一丝戏谑——猫戏老鼠般。我因改变我孩子的基因序列，而被海牙国际法院判为反人类罪——我违背了人类的基本伦理。我用左手稳稳地别开“零”

的折刀：“保证我的孩子自由，一个正常人的自由。”

“先生，您明知道这不可能。”

“我只是让孩子摆脱了先天性心脏病的魔爪，这也有错？”

“您把人类基因往未来推进了至少九万年，您的孩子已经不能算是人了。”

“就因为我的孩子不会患病，智力超群？”

“零”优雅地收起了折刀，变戏法似的掏出了一瓶香蕉：“先生，我现在明白我杀不了您了。”

我抿了一口香蕉，道：“这么说，你们是打算不放过我的孩子了。”

“他将是一个极好的研究对象，相对于人类，它更接近于外星人。”

我敏锐地发现：“零”已把he换成了it。

“零”翩然离去。我颓然坐倒。如果有那么一天，科学摆脱了迂腐的道德伦理约束，那才是科学真正蓬勃发展的时候吧？

或许若干年后，改造过的新人类遍地都是，没有人向他们投去异样的目光，我的孩子应该在其中享受平常的自由。

◆记录

家有“孙悟空”

隆回县九龙学校七年级49班 魏佩琪

弟弟自从在南岳衡山上买了根“金箍棒”，就自称“孙悟空”，那劲儿可真是百分百的足！

镜头一：赖床大战

这天早上，我蹑手蹑脚地走到“孙悟空”的床前，捏住他的鼻子：“孙爷爷，你都能跟猪比睡功了，要睡一天吗！”“五分钟！”“孙悟空”不耐烦地拍开我的手。我无奈地走了。过了五分钟，我喊道：“起床了！”“五分钟，五分钟……”就这样，无数个五分钟过去了，我火冒三丈，启动“狮子吼”：“给我起床——”他发脾气了，

镜头二：洗澡之战

“我不洗澡，讨厌！”“孙悟空”一屁股坐在地上不起来了。我额头上满是黑线：“不洗澡怎么行！太恶心了！”“孙悟

遇见另一个自己

洞口思源实验学校九年级10班 杨乔亦

游戏，不爱学习，已经严重影响到了你的未来。我带你去看看。”说着，那一位“我自己”不容分说便拉着我进入了未来。

灯火辉煌，火树银花。“城市真美！”我感叹道。“我自己”带我走进十年后我的房间。一位胡子拉碴的男青年坐在电脑前一动不动，游戏的画面不停闪动。他面黄肌瘦，十分虚弱。看着他，我心里发虚，难道，这就是十年后的我？！这时，“我自己”说：“如果继续这样下去，这就是十年后的你！迷恋网络不仅仅让父母、老师伤心，甚至会走上违法、犯罪的道路！这是给你最后的警告。”一瞬间，我从床上惊醒了，心中一直在回想：“这是梦吗？”我爬起来，站在镜子前，它与普通的镜子没什么两样，但我总感觉镜子在微微发光，镜子里的影像就像梦中的“我自己”。

空”就差点“就地打滚”了：“不，洗了澡就不像孙悟空了！就毁容了！”我被他这强大的逻辑给震撼到，半天才说：“孙悟空也洗澡的啊，也没见他毁容……”“孙悟空”嘟起了嘴：“反正我就不洗澡，你能拿我怎么样？”我被他这话气得怒发冲冠，抓起把小瓜子就扔向他——这招倒挺灵，“孙悟空”捂着他的“猴脸”又叫又跳：“啊，毁容了，毁容了！”我边憋着笑边拉着他：“走，我带你去……厕所！于是我硬生生地给了他个泡泡浴！”

怎么样，我家的“孙悟空”很可爱吧！（指导老师：范丽蓓）

我下决心改变自己。我慢慢减少每日的游戏时间，上课用心听讲，专心每一场考试。每场考试的进步带给我无穷的动力和信心。转眼十年过去了，我考入了一所重点大学，渐渐淡忘了“我自己”。

一天，我站在那面镜子前，将它擦得更亮，用来整理衣冠。一道白光从镜子中间散发出来。一位少年，正是十年前的“我自己”走了出来，一把抱住我说：“你做到了，你改变了未来！”我突然忆起十年前的那一个怪梦，轻轻地笑了。

人，只要努力，相信自己，就一定可以改变自己，让自己变得更好。这时，一道光亮射进了另一位少年的房间……

（指导老师：黄云芳）

◆成长

这是一个宁静的夜晚，昏暗的路灯长出了一条条长影子。一颗流星从天际划过，一束光亮穿过窗户射进了某个房间。

房间里，正坐着一位少年，他眼睛紧紧盯着电脑屏幕，全神贯注玩着电子游戏，以至于忽略了进来的光亮。过了许久，他才站起来伸着懒腰，意犹未尽，自言自语道：“三点多了，睡觉吧。”便瘫倒在床上，随手把灯一关，沉沉入睡。那位少年就是我。我沉迷于网络游戏而无法自拔，对未来毫无憧憬。

朦胧中我被一阵声响吵醒，迷迷糊糊发现墙壁上散发出了亮光，一位少年从亮光里走出来。仔细一看，我吓了一跳，那位少年的身高体形相貌与我一模一样。我壮着胆喊道：“你是谁？”少年微微一笑说：“我不就是你自己吗？你沉迷



鹤

侯建平 摄